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集宁一中榆树湾校区2018-2019年度第一学期
高二年级第一次月考理综试题
一、选择题（共126分）
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1. 如图是人体某组织内各种结构示意图，A、B、C、D表示的是结构，①②③④表示的是液体。有关此图的叙述不正确的是(    )

A. ②可以进入A、C、D

B. CO2浓度最高的液体是②
C.图中O2浓度最低的液体是③
D. ①②③④组成了体液，其中①②④属于内环境 

2. 关于体温调节的叙述中不正确的是(    )

A. 体温的调节是维持内环境稳态的重要方面
B. 有关神经兴奋能使皮肤血管收缩，减少散热，保持体温
C. 体温的变化是机体不间断地进行新陈代谢的结果
D. 体温调节可保证在任何环境条件下体温的相对稳定
3. 如图表示反射弧和神经纤维局部放大的示意图，相关说法不正确的是(    )
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A. 在甲图中，①所示的结构属于反射弧的感受器
B. 甲图的⑥结构中，信号的转换模式为电信号→化学信号→电信号
C. 若乙图表示神经纤维受到刺激的瞬间膜内外电荷的分布情况，则a、c为兴奋部位
D. 在兴奋部位和相邻的未兴奋部位之间，因电位差的存在而发生电荷移动，形成局部电流
4. 腺鼠疫是由鼠疫杆菌(宿主为啮齿动物)引起的，鼠疫杆菌释放类毒素，使患者出现中毒性休克。科学家从病愈患者的血清中提取的抗毒素对腺鼠疫患者有显著疗效。下列说法正确的是(    )

A. 患者清除体内类毒素需细胞免疫和体液免疫的共同作用

B. 抗毒素是一种抗体，其产生过程不需要消耗能量

C. 类毒素是在鼠疫杆菌的核糖体上合成，由高尔基体分泌的

D. 进入人体的类毒素是一种抗原，能引起人体的免疫反应

5. 如图为人体内某些信息分子作用的示意图，a、b、c、d表示信息分子，据图分析，下列叙述错误的是(    )
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A.  a是促甲状腺激素释放激素，是由下丘脑分泌的
B.  c激素是下丘脑分泌的，e表示水的重吸收过程
C.  d表示胰岛素，通过促进葡萄糖的利用和转化降低血糖浓度
D.  信息分子参与的a、c、d调节过程均存在反馈调节
6. 下列几组图是研究植物向光性运动与生长素之间的关系的实验，其相关说法错误的是(    )
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A. 当探究胚芽鞘感受光刺激的部位时，应设置c组和e组对照 

B. 当探究植物向光性产生的外因时，可设置a组和c组对照
C. 当探究植物向光性产生的物质内因时，应设置b和c对照
D. 图中能向光弯曲生长的是c组和e组，停止生长的是b组和f组

7．对于反应2A（g）＋B（g）[image: image4.png]


2C（g）（正反应放热），下列图象正确的是（    ）
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8.下表中物质的分类组合完全正确的是(　　)
	选项
	A
	B
	C
	D

	强电解质
	KNO3
	H2SO4
	BaSO4
	HClO4

	弱电解质
	HF
	CaCO3
	HClO
	CH3COONH4

	非电解质
	SO2
	Al
	H2O
	C2H5OH


9．下列说法正确的是(　　)。

A． 水是弱电解质
B． NaHCO3的电离方程式为NaHCO3===Na＋+H＋+CO32-
C． KClO3和SO3溶于水后能导电，故KClO3和SO3为电解质
D． BaSO4的水溶液不易导电，故BaSO4是弱电解质
10．在醋酸溶液中， CH3COOH电离达到平衡的标志是（ ）

A． 溶液显酸性    

B． 溶液中无CH3COOH分子存在
C． 氢离子浓度恒定不变   

D． c（H+）= c（CH3COO-）

11．下列关于电离常数（K）的说法正确的是( )
A． 电离平衡常数只与温度有关，升高温度，K值减小
B． 电离常数K与温度无关
C． 电离常数（K）越小，表示弱电解质的电力能力越弱
D． 多元弱酸各步电离常数相互关系为K1＜K2＜K3
12．醋酸的电离方程式为CH3COOH(aq)[image: image6.png]


H＋(aq)+CH3COO－(aq) ΔH＞0。25℃时，0.1mol/L醋酸溶液中存在下述关系：[image: image7.png]c(H*)-c(CH,€007)
c(CH;COOH)

=1.75x107°



，其中的数值是该温度下醋酸的电离平衡常数（Ka）。下列说法正确的是
A． 向该溶液中滴加几滴浓盐酸，平衡逆向移动，c(H＋)减小
B． 向该溶液中加少量CH3COONa固体，平衡正向移动
C． 该温度下0.01mol/L醋酸溶液Ka＜1.75×10-5
D． 升高温度，c(H＋)增大，Ka变大
13．已知水的电离方程式：H2O[image: image8.png]


H＋＋OH－，下列叙述中正确的是
A． 升高温度，KW增大，pH不变
B． 向水中加入氨水，平衡逆向移动，c（OH－）降低
C． 室温下向水中加入少量稀硫酸，c（H＋）增大，KW不变
D． 向水中加入少量固体CH3COONa，平衡逆向移动，c（H＋）降低
[image: image50.png]WW 8




14.如图所示,光滑水平面上有质量均为m的物块A和B,B上固定一轻弹簧.B静止,A以速度v0水平向右运动,通过弹簧与B发生作用.作用过程中,弹簧获得的最大弹性势能Ep为(   )

A. 
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15. 如图所示，P、Q是电量相等的两个正电荷，它们的连线中点是O，A、B是PQ连线的中垂线上的两点，OA＜OB，用EA、EB、φA、φB分别表示A、B两点的场强和电势，则（    ）

A.EA一定大于EB，φA一定大于φB 

B.EA不一定大于EB，φA一定大于φB
C.EA一定大于EB，φA不一定大于φB
D.EA不一定大于EB，φA不一定大于φB
16.在光滑水平地面上运动的
[image: image13.wmf]A

球与静止的
[image: image14.wmf]B

球发生正碰.碰撞后两小球粘在一起运动,碰撞过程中系统损失的机械能为
[image: image15.wmf]E

,已知两小球的质量都为
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,则碰前
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球的速度为(    )
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17．如图所示，一轻绳上端固定，下端系一木块，处于静止状态．一颗子弹以水平初速度射入木块内(子弹与木块相互作用时间极短，可忽略不计)，然后一起向右摆动直至达到最大偏角．从子弹射入木块到它们摆动达到最大偏角的过程中，对子弹和木块，下列说法正确的是(　　)

A．机械能守恒，动量不守恒

B．机械能不守恒，动量守恒

C．机械能不守恒，动量不守恒

D．机械能守恒，动量守恒

18. 如图所示是电场中某一条电场线，某一电子先后放在A、B点时，受到的电场力分别为F1、F2，具有的电势能分别为EP1、EP2，下列说法正确的是 (   )   
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A . B两点电场方向不相同

B.F1一定大于F2
C.EP1一定大于EP2

D.电子从A点运动到B点的过程中，电场力做负功

19.(多选) 如图所示，三条平行等距的虚线表示电场中的三个等势面，电势值分别为10V、20V、30V，实线是一带负电的粒子只在静电力作用下在该区域内的运动轨迹，对于轨迹上的a、b、c三点来说不正确的有 (  )
[image: image54.png]


A、粒子在三点的静电力Fa=Fb=Fc；

B、粒子必先过a，再到b，然后到c；

C、粒子在三点的动能大小为EKb>EKa>EKc；

D、粒子在三点的电势能大小为EPc<EPa<EPb。

[image: image55.png]


20. (多选) A、B是某电场中一条电场线上的两点，一正电荷仅在静电力作用下，沿电场线从A点运动到B点，速度图像如图所示。下列关于A、B两点电场强度E的大小和电势φ的高低的判断，正确的是（    ）

[image: image56.png]


A．EA＞EB      B．EA＜EB        C．φA＜φB          D．φA＞φB
21.(多选)某一电场的电场线分布如图所示，则下列说法正确的是(　　)

A.a点的电势高于b点的电势,

B.a点的电场强度小于b点的电场强度

[image: image57.png]


C.一正电荷由a点释放，一定沿着电场线运动到b点

D.一负电荷在a点的电势能大于在b点的电势能

二、非选择题

22.(10分)如图所示，方盒A静止在光滑的水平面上，盒内有一小滑块B，盒的质量是滑块的2倍，滑块与盒内水平面间的动摩擦因数为μ。若滑块以速度v开始向左运动，与盒的左、右壁发生无机械能损失的碰撞，滑块在盒中来回运动多次，最终相对于盒静止，则此时盒的速度大小为________，滑块相对于盒运动的路程为________。

23．（16分）如图所示，竖直平面内的四分之一圆弧轨道下端与水平桌面相切，小滑块A和B分别静止在圆弧轨道的最高点和最低点。现将A无初速释放，A与B发生弹性碰撞，B并沿桌面滑动。已知圆弧轨道光滑，半径R＝0.2 m；A和B的质量相等； B与桌面之间的动摩擦因数μ＝0.2。取重力加速度g＝10 m/s2。求：

[image: image58.png]


(1)碰撞前瞬间A的速率；

(2)碰撞后瞬间A和B的速率；

(3) B在桌面上滑动的距离。

[image: image59.png]


24.（16分）静电喷漆技术具有效率高，浪费少，质量好，有利于工人健康等优点，其装置如图所示．A、B为两块平行金属板，间距d＝0.40m，两板间有方向由B指向A，大小为E＝1.0×103N/C的匀强电场．在A板的中央放置一个安全接地的静电油漆喷枪P，油漆喷枪的半圆形喷嘴可向各个方向均匀地喷出带电油漆微粒，油漆微粒的初速度大小均为v0＝2.0 m/s，质量m＝5.0×10－15kg、带电量为q＝－2.0×10－16C．微粒的重力和所受空气阻力均不计，油漆微粒最后都落在金属板B上．试求：

（1）微粒打在B板上的动能；

（2）微粒到达B板所需的最短时间；

[image: image60.png]


25.(20分）如图所示,在E=103 V/m的水平向左匀强电场中,有一光滑半圆形绝缘轨道竖直放置,轨道与一水平绝缘轨道MN连接,半圆轨道所在竖直平面与电场线平行,其半径R=40 cm,一带正电荷q=10-4 C的小滑块质量为m=40 g,与水平轨道间的动摩擦因数μ=0.2,取g=10 m/s2,问:

 (1)要小滑块恰好运动到圆轨道的最高点C,滑块应在水平轨道上离N点多远处释放?

(2)这样释放的滑块通过P点时对轨道压力是多大?(P为半圆轨道中点)
(3)小滑块经过C点后最后落地,落地点离N点的距离多大?落地时的速度是多大?
26．（共15分，每空3分）一定条件下，在体积为3 L的密闭容器中反应CO（g）+ 2H2（g）[image: image22.png]


CH3OH（g）达到化学平衡状态。
（1）反应的平衡常数表达式K=_____________；根据下图，升高温度，K值将__________（填“增大”、“减小”或“不变”）。
[image: image23.png]



（2）500℃时，从反应开始到达到化学平衡，以H2的浓度变化表示的化学反应速率是__________（用nB、tB表示）。
（3）判断该可逆反应达到化学平衡状态的标志是____________ （填字母）。
a．v生成（CH3OH）= v消耗（CO）

b．混合气体的密度不再改变
c．混合气体的平均相对分子质量不再改变

d．CO、H2、CH3OH的浓度均不再变化
（4）300℃时，将容器的容积压缩到原来的1/2，在其他条件不变的情况下，对平衡体系产生的影响是（填字母）___________________。
c（H2）减少 

b．正反应速率加快，逆反应速率减慢
c．CH3OH的物质的量增加      

d．重新平衡时c（H2）/ c（CH3OH）减小
27.（共18分，每空3分）25℃时，pH简单计算。

（1）0.05mol/L的硫酸溶液的pH=________________;0,01mol/L的NaOH溶液的pH=________________。

（2）1mlpH=2的硫酸加水稀释至100ml，pH=___________。

（3）常温下，由水电离出的C(H+)=1×10-12mol/L，则，该溶液的可能pH=___________。

（4）体积均为100mL pH＝2的CH3COOH与一元酸HX，加水稀释过程中pH与溶液体积的关系如图所示，则HX的电离平衡常数________（填“大于”、“小于”或“等于”）CH3COOH的电离平衡常数。
[image: image24.png]%)

100

300

CH,COOH

500

V/mL




（5）常温下，常温下，pH=12的NaOH溶液与pH=1的HCl溶液按一定比例混合，所得溶液pH=2，则NaOH溶液与HCl溶液的体积比为_________________。
28.(25分，每空3分) 已知某NaOH试样中含有NaCl杂质，为测定试样中NaOH的质量分数，进行如下实验：
①称量1.00g样品溶于水，配成250mL溶液；
②用碱式滴定管准确量取25.00mL所配溶液于锥形瓶中，滴加2～3滴________作为指示剂；
③用0.1000mol·L－1的标准盐酸滴定并重复三次，每次实验数据记录如下：
	滴定序号
	待测液体积（mL）
	所消耗盐酸标准溶液的体积（mL）

	
	
	滴定前
	滴定后

	1
	25.00
	0.50
	20.60

	2
	25.00
	6.00
	26.00

	3
	25.00
	1.10
	21.00


请回答：
配制溶液所需要的主要玻璃仪器：________________________________。

实验步骤②中，横线上填的指示剂是_____________。（2分）

滴定管在使用前的要____________________。（2分）

滴定管装好溶液后，排除碱式滴定管中气泡的方法:_______________________________________________________________________。

滴定过程中用左手控制________（填仪器及部位），眼睛_________________________ ，直至滴定终点。
（2）判断滴定终点到达时的现象为___________________________________________。
（3）若出现下列情况，测定结果偏高的是________（填字母）。
a．滴定前用蒸馏水冲洗锥形瓶
b．滴定过程中振荡锥形瓶时不慎将瓶内溶液溅出
c．滴定过程中不慎将数滴酸液滴在锥形瓶外
d．酸式滴定管在滴定前有气泡，滴定后气泡消失

e.滴定前仰视刻度，滴定后俯视刻度

f.酸式滴定管在使用前没有润洗

（4）通过计算可知该烧碱样品的纯度为_______。

29. （每空3分，共24分）下图所示是胰腺组织局部结构模式示意图，请据图回答： 



　　　
（1）A液为________，B液为_________，C液为淋巴液。三者共同构成了胰腺细胞生活的液体环境，这个液体环境称为___________。
（2）CO2不从组织液进入胰腺组织细胞的原因是                      。
（3）胰腺组织细胞内酶促反应的进行需要的外界条件是                  。
（4）胰腺组织细胞可分泌消化酶和胰岛素，其中___________可以进入血液，参与物质代谢的调节，如果该物质分泌不足，可使血液中___________升高，导致__________病的发生。

30．（每空3分，共15分）下图是人体内某些免疫细胞的分化和体液免疫过程，数字表示过程，字母表示细胞或物质。请分析回答：
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(1) 据图分析，a是_______________，X是_______________。

(2)机体再次接触相同抗原时，则e细胞会____________________。
(3)在⑥过程中，b细胞发挥的作用是_________________________________。

(4) 某患儿胸腺先天性缺失，与正常儿童相比，该患儿缺少哪些免疫功能？
_____________________________________________________________。
31. （每空3分，共15分）下丘脑在人体生理调节过程中发挥着重要的作用。请据图回答问题(甲、乙、丙、丁为人体内某种结构或细胞，A、B、C、D为激素)：
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（1）当人体处于寒冷环境中，图中激素A________________(填名称)在血中的含量明显升高，其作用是________________________。并且骨骼肌产生不自主战栗，写出引起骨骼肌战栗的神经传导过程：

_____________________________________________________________________________。

（2）当人体内的血糖浓度降低时，丁可以直接感知血糖浓度的变化，也可以接受下丘脑的控制，通过有关神经的作用分泌________________(填激素名称)增多；同时激素D也会增多。
（3）下丘脑除了参与图中的调节过程外，还能分泌________________(填激素名称)，由甲释放到血液中，调节人体水盐平衡。

选择题答案DAACCDC

非选择题26.[image: image27.png]¢(CH;0H)

¢(COyc*(H,)



减小[image: image28.png]2ng

3t



 mol·L-1·min-1 cdcd
【详解】

（1）根据化学反应CO（g）+ 2H2（g）[image: image29.png]


CH3OH（g），则反应的平衡常数表达式K=[image: image30.png]¢(CH;0OH)

¢(COyc*(H,)



；根据图示，升高温度，甲醇的物质的量降低，说明平衡向逆反应方向移动，平衡常数减小。
（2）tB时间内，生成nBmolCH3OH，则消耗2nBH2，则△c(H2)＝[image: image31.png]2ng



，v(H2)＝[image: image32.png]2ng

3t



mol·L-1·min-1；
（3）生成甲醇和消耗CO均是正反应速率，不能反应达到平衡状态，a错误；因体积不变，气体的质量不变，任何时刻密度不变，b错误；根据[image: image33.png]


=m/n，气体质量不变，物质的量随着反应的进行减小，则[image: image34.png]


不变时反应达到平衡状态，c正确；各种物质的浓度不变，反应达到平衡状态，d正确；答案选cd。
（4）增加压强平衡向着正反应方向移动，正、逆反应速率都增大，H2物质的量减小，CH3OH物质的量增大，但由于体积缩小，达新平衡时c(H2)浓度比原平衡大，重新平衡时c（H2）/ c（CH3OH）减小，所以选项a、b错误，c、d正确，答案选cd。
27.1，12；4；12或2；大于；9:2

烧杯，玻璃棒，250ml容量瓶，胶头滴管，酚酞或甲基橙；验漏；

碱式滴定管应将胶管向上弯曲,用力捏挤玻璃珠使溶液从尖嘴喷出,以排除气泡.

酸式滴定管活塞,注视锥形瓶内溶液颜色的变化

滴入最后一滴盐酸后，锥形瓶中溶液的颜色由浅红变为无色且半分钟内不恢复原色

cdf

80％
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